
Adı ve Soyadı:…………………………………..

               KARENİN ÇEVRESİNİ BULMA
  Karenin çevresini hesaplarken bir kenarını 4 ile çarparız. Çevreyi kısaca  “ Ç “ ile gösteririz. Karenin çevre formülü ise; Ç = 4 X a  dır.  a = karenin bir kenar uzunluğudur.

1-                      Yandaki karenin bir kenarı 

                         30 cm’dir. Karenin çevresi kaç cm’dir ?

Ç  =  4 X a        a = 30 cm

Ç  =  4 X 30 

Ç  =  120 cm

2-                     Yandaki karenin bir kenarı 

                        287 cm’dir. Karenin çevresi kaç cm’dir ?

3-                     Yandaki karenin bir kenarı 

                        670 cm’dir. Karenin çevresi kaç cm’dir ?

4- Bir kenarı 76 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

5- Bir kenarı 408 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

6- Bir kenarı 557 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

7- Bir kenarı 197 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

8- Bir kenarı 387 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

9- Bir kenarı 195 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresine 3 sıra tel çektiğimizde  kaç metre tel gider ?

10- Bir kenarı 389 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresine 2 sıra tel çektiğimizde  kaç metre tel gider ?

11- Bir kenarı 265 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresine 5 sıra tel çektiğimizde  kaç metre tel gider ?

12 - Bir kenarı 207 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresine 3 metre aralıklarla ağaç diktiğimizde kaç tane ağaç gider ?                                                                                            13- Bir kenarı 108 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresine 2 metre aralıklarla ağaç diktiğimizde kaç tane ağaç gider ?                                                                                       14- Bir kenarı 138 metre olan kare şeklindeki arsanın çevresine 6 metre aralıklarla ağaç diktiğimizde kaç tane ağaç gider ?

15- Çevresi 972 metre olan dikdörtgen şeklindeki bahçenin bir kenarı kaç metredir?

16- Çevresi 748 metre olan dikdörtgen şeklindeki bahçenin bir kenarı kaç metredir?

17- Çevresi 808 metre olan dikdörtgen şeklindeki bahçenin bir kenarı kaç metredir?

18-  Çevresine 3 metre aralıklarla 80 tane ağaç dikilen kare şeklindeki bahçenin bir kenarı kaç metredir ?

19- Çevresine 5 metre aralıklarla 92 tane ağaç dikilen kare şeklindeki bahçenin bir kenarı kaç metredir ?

20- Çevresine 2 metre aralıklarla 346 tane ağaç dikilen kare şeklindeki bahçenin bir kenarı kaç metredir ?

DİKDÖRTGENİN ÇEVRESİ

Dikdörtgenin çevresini bulmak için kısa kenar ile uzun kenar uzunluğu toplanır ve 2 ile çarpılır.

               8  cm

1-                               Yandaki dikdörtgenin 

                                   kısa kenarı 6 cm , uzun kenarı 8 
                a                   cm ise çevresi kaç cm’dir ?

Dikdörtgenin çevresi = 2 X ( a + b ) formülü veya kısa kenar ile uzun kenar toplanır iki ile çarpılır.
Ç = 2 X ( a + b )      veya         8 + 6 = 14
Ç = 2 X ( 8 + 6 )                      14 X 2 = 28 cm çevresi
Ç = 2 X  14
Ç = 28 cm
2-                                   Yandaki dikdörtgenin 

                                       kısa kenarı 90 cm , uzun kenarı 
                                      109 cm ise çevresi kaç cm’dir ?

3-                                  Yandaki dikdörtgenin 

                                      kısa kenarı 67 cm , uzun kenarı
                                      99 cm ise çevresi kaç cm’dir ?

4- Kısa kenarı 207 m , uzun kenarı 409 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

5- Kısa kenarı 277 m , uzun kenarı 439 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

6- Kısa kenarı 879 m , uzun kenarı 1009 m olan dikdörtgen şeklindeki bahçenin çevresi kaç metredir ?

7-Kısa kenarı 68 m , uzun kenarı 107 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresine 4 sıra tel çekersek kaç metre tel gider ?

8- Uzun kenarı 60 m , kısa kenarı 47 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresine 6 sıra tel çekersek kaç metre tel gider ?

9-Uzun kenarı 306 m , kısa kenarı 238 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresine 3 sıra tel çekersek kaç metre tel gider ?

10- Uzun kenarı 200 m , kısa kenarı 176 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresine her 4 metre aralıklarla ağaç diktiğimizde kaç tane ağaç gider ?

11- Uzun kenarı 305 m , kısa kenarı 112 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresine her 3 metre aralıklarla ağaç diktiğimizde kaç tane ağaç gider ?

12- Uzun kenarı 208 m , kısa kenarı 106 m olan dikdörtgen şeklindeki arsanın çevresine her 2 metre aralıklarla ağaç diktiğimizde kaç tane ağaç gider ?

13- Çevresi 816 metre olan dikdörtgen şeklindeki  arsanın uzun kenarı kısa kenarının 2 katıdır. Bu arsanın kısa ve uzun kenarları kaçar metredir ?

14- Çevresi 816 metre olan dikdörtgen şeklindeki  arsanın uzun kenarı kısa kenarının 3 katıdır. Bu arsanın kısa ve uzun kenarları kaçar metredir ?

15- Çevresi 912 metre olan dikdörtgen şeklindeki  
arsanın uzun kenarı kısa kenarının 2 katıdır. Bu arsanın kısa ve uzun kenarları kaçar metredir ?

16 – Kısa kenarı 79 m , uzun kenarı kısa kenarının 3 katı olan arsanın çevresi kaç metredir ?

17- Uzun kenarı 218 m , kısa kenarı uzun kenarının yarısı olan arsanın çevresine 3 sıra tel çektiğimizde kaç metre tel gider ?                                                                     ÜÇGENİN ÇEVRESİ
Üçgenin çevresini bulmak için üç kenar uzunluğunu toplarız.

1-            Yandaki üçgenin kenarları 

                       sırayla 13 cm , 15 cm ve

    c              b  17 cm ‘dir. Üçgenin çevresi kaç cm ‘dir ?  

            a
Ç = a + b + c 
Ç = 13 + 15 + 17
Ç = 45 cm
2-         Yandaki üçgenin kenarları 

               sırayla 36 cm , 48 cm ve

                  65 cm ‘dir. Üçgenin çevresi kaç cm ‘dir ?  

3-         Yandaki üçgenin kenarları 

               sırayla 62 cm , 74 cm ve

                  97 cm ‘dir. Üçgenin çevresi kaç cm ‘dir ?  

4- Kenarları sırayla 79 m , 85 m ve 91 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

5- Kenarları sırayla 130 m , 143 m ve 159 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

6- Kenarları sırayla 240 m ,251 m ve 284 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresi kaç metredir ?

7- Kenarları sırayla 39 m , 65 m ve 71 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresine 3 sıra tel çekersek kaç metre tel gider ?

8- Kenarları sırayla 309 m , 362 m ve 379 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresine 2 sıra tel çekersek kaç metre tel gider ?

9- Kenarları sırayla 143 m , 193 m ve 204 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresine 4 sıra tel çekersek kaç metre tel gider ?

10- Kenarları sırayla 240 m ,250 m ve 284 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresine her 3 metreye bir ağaç dikersek kaç tane ağaç gider?

11- Kenarları sırayla 24 m ,27 m ve 35 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresine her 2 metreye bir ağaç dikersek kaç tane ağaç gider?

12- Kenarları sırayla 139 m ,175 m ve 210 metre olan üçgen şeklindeki arsanın çevresine her 4 metreye bir ağaç dikersek kaç tane ağaç gider?

13- Çevresi 879 metre ve a kenarı 234 m, b kenarı 345 m ise c kenarı kaç metredir ?                                                         14- Çevresi 670 metre ve a kenarı 189 m, c kenarı 276 m ise b kenarı kaç metredir ?

15- Çevresi 354 metre ve b kenarı 123 m, c kenarı 115 m ise a kenarı kaç metredir ?

16- Çevresi 549 metre olan üçgen şeklindeki bahçenin tüm kenar uzunlukları eşit olduğuna göre, bir kenarı kaç metredir?

17- Çevresi 786 metre olan üçgen şeklindeki bahçenin tüm kenar uzunlukları eşit olduğuna göre, bir kenarı kaç metredir?

                   PARELEL KENARIN ÇEVRESİ

Paralel kenarın çevresini bulmak için kısa kenar ile uzun kenarı toplanır 2 ile çarpılır.


                a = 9 cm

Ç = 2 X ( a + b )         veya   9 + 5 = 14
Ç = 2 X ( 9 + 5 )                    14 X 2 = 28 cm      

Ç = 2 X 14

Ç = 28 cm

1-  a = 67 cm , b = 28 cm olan paralel kenar şeklindeki tahtanın çevresi kaç cm’dir ?

2-  a = 198 m , b = 128 m olan paralel kenar şeklindeki arsanın çevresi kaç m’dir ?

3-  a = 605 m , b = 408 m olan paralel kenar şeklindeki bahçenin çevresi kaç m’dir ?

4-  a = 307 m , b = 298 m olan paralel kenar şeklindeki arsanın çevresi kaç m’dir ?

YAMUĞUN ÇEVRESİ

Yamuğun çevresini bulmak için dört kenar uzunluğu toplanır.

                        7 cm

              
       9 cm                           9 cm


                         13 cm
Ç =  a + b + c + d
Ç = 13 + 9 + 7 + 9
Ç = 38 cm

1-                    17 cm      Yandaki şeklin çevresi kaç   

                                          cm’dir ?

    29 cm                            29 cm

                         43 cm

2-                    117 cm      Yandaki şeklin çevresi kaç   

                                          cm’dir ?

    78 cm                            78 cm

                         208 cm

3-                    217 cm      Yandaki şeklin çevresi kaç   

                                          cm’dir ?

  105 cm                            105 cm

                         143 cm

4-                    107 cm      Yandaki şeklin çevresi kaç   

                                          cm’dir ?

    99 cm                            99 cm

                         403 cm

        ÇEMBERİN ÇEVRESİ

Çemberin çevresini bulmak için çap uzunluğu ile pi sayısı 
[image: image1.wmf]( 
[image: image2.wmf]p

) ile çarpılır. Pi sayısı ( 3 . 14 dür )
                          çap = R     yarıçap = r

                           Çemberin çevresi = R x 
[image: image3.wmf]p


                           Veya yarıçap verilirse

                            Ç = 2 X r X 
[image: image4.wmf]p

 

1-                  Yandaki çemberin çevresi kaç cm ‘dir ? 

                         (
[image: image5.wmf]p

 = 3 )

                           Ç = R X 
[image: image6.wmf]p


                           Ç = 8 X 3 = 24 cm

2-                  Yandaki çemberin çevresi kaç cm ‘dir ? 

                         (
[image: image7.wmf]p

 = 3 )

                           Ç = 2  X  r X 
[image: image8.wmf]p


                           Ç = 2 X 6 X 3  = 36 cm

3- Çapı 45 cm olan çemberin çevresi kaç cm ‘dir ? 

      (
[image: image9.wmf]p

= 3 )

4- Çapı 75 cm olan çemberin çevresi kaç cm ‘dir ? 

      (
[image: image10.wmf]p

= 3 )

5- Çapı 97 cm olan çemberin çevresi kaç cm ‘dir ? 

      (
[image: image11.wmf]p

= 3 )

6- Çapı 85 cm olan tekerlik 120 tur döndüğü zaman kaç metre yol gider ? (
[image: image12.wmf]p

= 3 )

7- Yarıçapı 67 cm olan çemberin çapı kaç cm’dir ?

      (
[image: image13.wmf]p

= 3 )

8- Yarıçapı 38 cm olan çemberin çapı kaç cm’dir ?                               (
[image: image14.wmf]p

= 3 )                                                                                                    

9- Yarıçapı 89 cm olan çemberin çapı kaç cm’dir ?

      (
[image: image15.wmf]p

= 3 )

10- Yarıçapı 55 cm olan tekerlek 145 tur döndüğü zaman kaç metre yol alır ? (
[image: image16.wmf]p

= 3 )

11- Çevresi 285 cm olan çemberin çapı kaç cm ‘dir ?

       (
[image: image17.wmf]p

= 3 )

12- Çevresi 372 cm olan çemberin yar çapı kaç cm‘dir ?

       (
[image: image18.wmf]p

= 3 )

13-Bir tekerlek 100 tur döndüğünde  216 m yol almaktadır. Bu tekerleğin yarı çapı kaç cm ‘dir? (
[image: image19.wmf]p

= 3 )

14-                          Yandaki şekil kare ile çember olup 

                                 karenin bir kenarı 9 cm ise şeklin 

                                 çevresi kaç cm ‘dir ? (
[image: image20.wmf]p

= 3 )

15-                                  Yandaki şekilde dikdörtgenin 

                                         uzun kenarı 15 cm , kısa 

                                         kenarı 9 cm ise şeklin çevresi

                                          kaç cm ‘dir ? (
[image: image21.wmf]p

= 3 )

16-                                         Yandaki şekilde küçük
                                             çemberin  yarıçapı 1 cm , 
                                            ikinci çemberin yarıçapı 3 

                                           cm ve büyük çemberin yarı çapı 5 cm dir. Buna göre dikdörtgenin çevresi kaç cm ‘dir ?
17-  Aşağıdaki şekilde  O büyük çemberin merkezi olup AO uzunluğu OB ye eşittir. AO uzunluğu 6 cm ise çemberlerin dış çevresi kaç cm ‘dir ? (
[image: image22.wmf]p

= 3 )
       
[image: image23.emf]O

A

B

 
18- Şekilde iki nokta arası 2 cm ise dikdörtgenin çevresi kaç cm ‘dir ?

  
[image: image24]
19- Şekilde iki nokta arası 2 cm ise çemberin çevresi kaç cm ‘dir ? (
[image: image25.wmf]p

= 3 )
  
[image: image26.emf]
20- Şekilde iki nokta arası 3 cm ise karenin çevresi kaç cm ‘dir ?


[image: image27.emf]
21- Şekilde iki nokta arası 3 cm ise üçgenin çevresi kaç cm ‘dir ?


[image: image28.emf]
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